

Επιμέλεια Γιώργος Χατζηβασίλης

## ΤΑ ΜΑΘΑΤΕ ΤΑ ΝΕΑ;



ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΗ ΣΥΖΥΓΟ ΤΟΥ ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΜΗΤΣΟΤΑΚΗ

# «Η προοπτική κυβερνητικής αλλαγής και όχι ο Τσίπρας βελτιώνει το οικονομικό κλίμα»

**Η** Μαρέβα Γκραμπόφσκι-Μπτσοιάκη, σύζυγος του προέδρου της Νέας Δημοκρατίας, Κυριάκου Μπτσοιάκη, δήλωσε τα εξής καταπληκτικά στην γερμανική εφημερίδα «Die Welt» σε δημοσίευσμά της για το οικονομικό κλίμα στην Ελλάδα και τις ενδείξεις ότι, τουλάχιστον εν μέρει, αυτό βελτιώνεται.

«Εάν εξέλθουμε τώρα από την κρίση θα είναι παρά τον Τσίπρα και όχι εξαιτίας του Τσίπρα», λέει η κ. Γκραμπόφσκι. Αυτό που βελτιώνει το κλίμα, όπως λέει, είναι η προοπτική της κυοφορούμενης κυβερνητικής αλλαγής. Οι εκλογές αναμένεται να γίνουν το 2018 και στις δημοσκοπήσεις ο ΣΥΡΙΖΑ υπολείπεται σημαντικά της συντηρητικής-φιλελεύθερης Νέας Δημοκρατίας.

Αυτό οφείλεται και στο ότι οι επιχειρηματίες διαμαρτύρονται για τη γραφειοκρατία, την οικογενειοκρατία και την υψηλή φορολογική επιβάρυνση υπό τον ΣΥΡΙΖΑ.

Σαν να μην μάζ έφταναν οι δηλώσεις του Κυριάκου, τώρα έχουμε και το έτερον ήμισυ να λέει ανοποσίες. Δηλαδή, οι επενδυτές έρχονται στην Ελλά-

δα το 2017 επειδή θα γίνουν εκλογές στην Ελλάδα το 2018 και σύμφωνα με τις δημοσκοπήσεις θα κερδίσει ο Μπτσοιάκης.

Είναι σαν να λέει ο Μάλκολμ Τέρνμπουλ, πως αντιμετωπίζει μεγάλα προβλήματα επειδή οι δημοσκοπήσεις δείχνουν ότι οι Εργατικοί θα κερδίσουν τις επόμενες εθνικές εκλογές!

Η κα Μαρέβα, όπως και ο σύζυγός της, υποφέρουν από κοντή μνήμη και δεν θυμούνται πόσες φορές έπεσαν έξω στις προβλέψεις τους οι Έλληνες δημοσκοπείς. Αλλά και ποιός σοβαρός επιχειρηματίας θα επενδύσει εκατομμύρια ευρώ επειδή οι δημοσκοπήσεις προβλέπουν νίκη του Μπτσοιάκη; Και αν δεν επαληθευτούν οι δημοσκοπήσεις τί θα κάνουν οι επιχειρηματίες τις επενδύσεις τους στην Ελλάδα;

Αστεία δεν είναι, λοιπόν, η κα Μαρέβα που καταγγέλλει και ότι «οι επιχειρηματίες διαμαρτύρονται για τη γραφειοκρατία, την οικογενειοκρατία και την υψηλή φορολογική επιβάρυνση υπό τον ΣΥΡΙΖΑ»;

Να μιλάει το Μπτσοτακαϊκό για οικογενειοκρατία όταν τρεις γενιές

Μπτσοιάκιδες πληρώνονται από το ελληνικό δημόσιο, δανείζονται μεγάλα ποσά χωρίς να τα εξοφλούν και κάνουν κακές παρέες με κάτι Χριστοφοράκους, με κάτι Ζίμενς και δεν συμμαζεύεται;

Να υπενθυμίσω πως μεταξύ 2008 και 2013 με κυβερνήσεις Ν.Δ. και ΠΑΣΟΚ η οικονομία συρρικνωνόταν κάθε χρόνο, κατά διαστήματα έως και κατά 9%, και μετά ακολούθησε η στασιμότητα;

Σύμφωνα με την «Die Welt», όταν η οικονομία κατέρρευσε πλήρως μετά την οικονομική κρίση και η Αθήνα κατάφερε να αποτρέψει τη χρεοκοπία μόνον χάρη σε διεθνή δάνεια, αναγκάστηκε να προχωρήσει σε περικοπές.

Οι εικόνες άστεγων συνταξιούχων, απεργών του Δημοσίου και άνεργων νέων συνεχίζουν μέχρι σήμερα να βάζουν την ανεξίτηλη σφραγίδα τους στην εικόνα της ελληνικής κοινωνίας. Το 23% των ανθρώπων δεν έχουν δουλειά.

Τον Ιούλιο η κυβέρνηση έλαβε το πράσινο φως για την επόμενη δόση των διεθνών πιστωτών. Οι Βρυξέλλες σταμάτησαν τις διαδικασίες κατά

της Αθήνας για το υπερβολικό της έλλειμμα, ενώ η χώρα κατάφερε να δανειστεί τον Ιούλιο και πάλι από τις αγορές.

Όπως επισημαίνει η «Die Welt», «τους πρώτους μήνες του έτους η ελληνική οικονομία αναπτύχθηκε οριακά, ενώ για όλη τη χρονιά συνολικά αναμένεται ένα συν της τάξης του 2%, το οποίο θα συνιστούσε ουσιαστική μεταβολή.

Βάσει του δημοσιεύματος της «Die Welt», «μετά από οκτώ χρόνια κρίσης έρχονται καλές ειδήσεις από την Ελλάδα», ενώ επισημαίνει ότι «η οικονομία αναπτύσσεται και πάλι και οι Έλληνες αξιοποιούν την ευκαιρία».

Κινητικότητα δεν υπάρχει μόνον στον χώρο των start-up, και η τέχνη αρχίζει να συνέρχεται. Σε παραμελημένες συνοικίες ανοίγουν νέες γκαλερί, εστιατόρια και καφέ.

Αλλά, η κα Μαρέβα επιμένει: «Εάν εξέλθουμε τώρα από την κρίση θα είναι παρά τον Τσίπρα και όχι εξαιτίας του Τσίπρα».

Εντάξει, λοιπόν, κα Γκραμπόφσκι και καλά κρασιά...

### Η διπλή ιθαγένεια

Η διπλή ιθαγένεια πολιτικών απειλεί να οδηγήσει την χώρα σε πολιτική κρίση και τί κάνει η κυβέρνηση Τέρνμπουλ; Περιμένει να αποφασίσει το Ανώτατο Δικαστήριο!

Είναι πραγματικά μυστήριο οι παράλληλοι βίοι των δύο πατρίδων μας, γι' αυτό κάποτε έγγραφα τί Χάουαρντ και τί Σημίτης, όταν ο συντηρητικός πρωθυπουργός της Αυστραλίας και ο... σοσιαλιστής πρωθυπουργός της Ελλάδας εφαρμόζαν τις ίδιες πολιτικές.

Τα ίδια τώρα και με τα δικαστήρια: Μήνες χρειάστηκε το ΣτΕ στην Ελλάδα για να... καθαρογράψει την απόφασή του που αφορούσε στα τηλεοπτικά κανάλια και ένας θεός ξέρει πότε θα αποφασίσει το Ανώτατο Δικαστήριο στην Αυστραλία για τη διπλή ιθαγένεια των πολιτικών.

Διερωτώμαι αν άραγε οι δικαστές μας δεν διαβάζουν εφημερίδες, δεν ακούν ραδιόφωνα και δεν βλέπουν τηλεόραση γι' αυτό δεν γνωρίζουν το μεγάλο πρόβλημα με τις διπλές ιθαγένειες και δεν βιάζονται να το λύσουν.

Ας υποθέσουμε ότι οι δικαστές δεν βιάζονται ν' αποφασίσουν επειδή δεν έχουν αντιληφθεί τον κίνδυνο μεγάλης πολιτικής κρίσης. Η κυβέρ-

νηση τί κάνει;

Ο υπουργός Δικαιοσύνης ή και ο πρωθυπουργός δεν θα 'πρεπε να είναι στο τηλέφωνο κάθε πρωί για να πιέζουν τους δικαστές να σηκώσουν τα μανίκια και να πιάσουν δουλειά;

Η Δικαιοσύνη πρέπει να είναι ανεξάρτητη, αλλά δεν πρέπει να αμελεί τις υποχρεώσεις της απέναντι στο έθνος.

### Κόκκινα δάνεια

Ελπίζω να μοιάσουμε της Ελλάδας με τα κόκκινα δάνεια στην Αυστραλία που θα απειλήσουν τις τράπεζες αν αυξηθούν τα επιτόκια στα στεγαστικά δάνεια και χρεοκοπήσουν εκατοντάδες χιλιάδες οικογένειες.

Ηδη έχουμε τα πιο υπερχρεωμένα νοικοκυριά στον κόσμο μετά τους Ελβετούς, αλλά οι τράπεζες αγρόν αγοράζουν συνεχίζοντας να δανείζουν ακόμη και άτομα που δυσκολεύονται να πληρώσουν τις δόσεις για τα χρέη τους.

Προφανώς δεν διδάχτηκαν τίποτε από το πάθημα των αμερικανικών τραπεζών που χρεοκόπησαν ή έφτασαν στο χείλος του γκρεμού επειδή δάνειζαν αφερέγκυους πελάτες τους.

Όπως λένε οι σοφοί Έλληνες, λαγός πιπέρι έτριβε, κακό τής κεφαλής του...



### Ανάγωγα

Εγγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των Συντακτών:

«Μα τι έκανε επιτέλους ο Κώστας Λαλιώτης και προκάλεσε τόσο θόρυβο εντός και εκτός του κόμματός του; Τα πεπραγμένα του Ανδρέα Παπανδρέου υπερασπίστηκε και θύμισε τις μάχες που έδωσε ο ιδρυτής του ΠΑΣΟΚ κατά της Δεξιάς σε όλη τη διαδρομή του. Προφανώς αυτό δεν αρέσει σήμερα σε κάποιους στο ΠΑΣΟΚ και σε ορισμένα ΜΜΕ που κάποτε τον αποθέωναν. Μάλλον γιατί θέλουν το κόμμα τσόντα της συντηρητικής παράταξης.»